



Lomovi i iščašenja

Janko Hančević i suradnici

Naklada Slap, Jastrebarsko, 1998.

430 stranica, 3 fotografije, 28 ilustracija, tvrdi uvez

Autori knjige su: prof. dr. sc. Janko Hančević, mr. sc. Tomislav Antoljak, Danko Mikulić i doc. dr. sc. Dubravka Žanić-Matanić iz Klinike za kirurgiju Medicinskog fakulteta u Zagrebu, te mr. sc. Želimir Korač iz

Službe za kirurgiju Opće bolnice Karlovac.

Knjiga je podijeljena na opći i posebni dio, sadrži 82 poglavlja. Posebnu su pozornost autori posvetili raznim klasifikacijama lomova i iščašenja u odvojenom dijelu, dok su u općem dijelu ukratko iznijeli suvremena shvaćanja o uzrocima i nastanku traumatskih povreda kostiju i zglobova, te vrstama i načinima njihova liječenja.

U prvom dijelu knjige nalaze se poglavlja o politraumi, ranama, dezinfekciji, anesteziji i reanimaciji u traumatologiji, te mjerenju gibljivosti kralježnice i zglobova.

U drugom dijelu zasebno su prema lokalizaciji obrađeni lomovi, iščašenja i ozljede kralježnice.

Jedini prigovori odnosili bi se na tehničke nedostatke: podloge većine tablica su sive boje, što ih čini manje čitljivijima, a reproducirane fotografije nejasnih su kontura. Vjerojatno bi bilo bolje da su fotografije zamijenjene crtežima medicinskog ilustratora Hrvoja Šurmanovića, koji su jasni i precizni.

Za fizijatre i fizioterapeute u ovoj knjizi nema posebnih naputaka, osim preporuke da se s fizikalnom terapijom započne što ranije, te da se vježbe nikad ne smiju forsirano provoditi iznad praga boli jer mogu nastati jatrogena oštećenja mišća, a u bolesnika se smanjuje spremnost na suradnju.

Senati Sveučilišta u Zagrebu i Osijeku s pravom su ovu knjigu, pisanu sažetim i jasnim stilom, proglasili udžbenikom za studente dodiplomske nastave na medicinskim fakultetima i za sve one koji se na posljediplomskim studijima bave traumatologijom i lokomotornim sustavom općenito.

Liječnicima raznih profila ovaj će priručnik biti dobrodošao u svakodnevnom radu, bilo da je riječ o dijagnostici, operativnom ili konzervativnom liječenju ili rehabilitaciji bolesnika s prijelomima i iščašenjima.

Davorin ŠAKIĆ